
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 726
van RITA MOORS
datum: 22 april 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Aanpak wateroverlast Schulensebaan Lummen  -  Bijdrage Vlaamse Milieumaatschappij 
(VMM)

In de Limburgse gemeente Lummen dient er een dam te worden aangelegd. Bij hevige 
regenval overstroomt er namelijk een wachtbekken dat in eigendom is van de Vlaamse 
Milieumaatschappij, waardoor er waterlast wordt gecreëerd bij privéwoningen aan de 
Schulensebaan nummers 14 en 15 in Lummen ter hoogte van de Grote Molen. Voor de 
aanleg van de dam zou zowel de gemeente als de VMM in 50% van de financiering 
dienen bij te dragen.

Op basis waarvan wordt er rond deze problematiek geconcludeerd dat de VMM voor 
slechts 50% dient tegemoet te komen in de aanleg van de dam?
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Uit de evaluatie van de overstromingen tijdens de zomer van 2021 werd inderdaad 
geconcludeerd dat de woningen langs de Schulensebaan te kampen hebben met 
overstromingsschade en ook geïsoleerd geraken. Deze overstromingsschade ontstaat door 
het bereiken van zeer hoge overstromingspeilen in het Schulensbroek en omgeving.
Een mogelijke oplossing om deze woningen te beschermen is om een beschermingsdijk 
aan te leggen én een gemeentelijke weg te verhogen. De VMM heeft inderdaad aan de 
gemeente voorgesteld om in samenwerking dit knelpunt op te lossen. Het voorstel is om 
voor het project een samenwerkingsovereenkomst af te sluiten waarbij VMM instaat voor 
de coördinatie van het project, voor de financiering van het dijklichaam en voor 50% van 
de financiering van de wegverhoging. Aan de gemeente werd gevraagd om als bevoegde 
wegbeheerder voor 50% in te staan voor de financiering van de wegverhoging. Naast de 
bescherming van de woningen zorgt de wegverhoging er ook voor dat bij zware 
overstromingen de weg blijvend veilig gebruikt kan worden. Een gelijkaardig project werd 
de voorbije jaren in samenwerking tussen de VMM en de gemeente Oostkamp volgens 
dezelfde principes succesvol gerealiseerd.


